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Strukturwandel: Jugendbeteiligungsformat in Halle vom 12. bis 14. November 2021


[bookmark: _Hlk83818476][bookmark: _GoBack]Vom 12. bis 14. November 2021 findet zentral in Halle ein Beteiligungsformat für Jugendliche der drei Braunkohlereviere aus Sachsen-Anhalt, Sachsen, Brandenburg und Nordrhein-Westfalen statt.
Zu dem sogenannten „Planathon“ (Beteiligungsformat, das Elemente der Zukunftswerkstatt, des Hackathons und der Planungszelle enthält) sind 65 Jugendliche und junge Erwachsene im Alter von 14 bis 27 Jahren in die Jugendherberge Halle eingeladen, ihre Meinungen, Ideen und Empfehlungen einzubringen und so wichtige Impulse für den Transformationsprozess in den Kohleregionen an die heutigen Entscheider weiterzugeben sowie neue Ideen für die Zukunft der Kohleregionen zu entwickeln.
Die Veranstaltung wird durch mehrere Bundesministerien und durch die vier Bundesländer Sachsen-Anhalt, Sachsen, Brandenburg und Nordrhein-Westfalen gemeinsam – im Rahmen der Jugendstrategie der Bundesregierung – durchgeführt. 
Nach Abschluss des Planathons werden die Ideen in einem Jugendgutachten zusammengeführt, welches an die Bundesministerien und Länder übergeben wird.
Weitere Informationen und die Anmeldung zum Planathon „Jugend gestaltet Strukturwandel“ finden sie unter: 
https://planathon.de/strukturwandel/
Hinweis zur Einhaltung der 3G-Regel: 
Um die Sicherheit und Gesundheit aller Beteiligten größtmöglich zu schützen, gilt beim Planathon die 3G-Regel. Teilnehmen darf also nur, wer geimpft oder von einer Corona-Erkrankung genesen ist oder einen negativen Corona-Test vorweisen kann (Durchführung innerhalb der letzten 24h).


Aktuelle Informationen bieten wir Ihnen auch auf der zentralen Plattform des Landes www.sachsen-anhalt.de, in den sozialen Medien über Twitter, Facebook, Youtube und über die Messenger-Dienste Notify und Telegram.
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